Når det bliver oktober begynder julemanden at spise risengrød morgen, middag og aften. Så får han sin store julemandsmave.
Han holder også op med at barbere sig, så han kan få sit lange skæg.
Når det så bliver november kalder han på Rudolf og de andre rensdyr. De kommer med kanen og så går turen til Julemandens værksted på Grønland for nu er det snart jul.

Så alle børn skal huske at sende ønskesedlen til julemanden, så alferne og nisserne kan nå at lave gaven. Kan de ikke lige nå det, så siger julemanden til far og mor, at de må hjælpe til. 
Hvis julemanden besøger din by og du møder ham, kan han skrive dit ønske ned i sin ønskebog. Så er du sikker på, at dit ønske når op til Grønland.

Julemanden er 622 år gammel. Man kan først blive julemandslærling, når man er 450, så julemanden har passet gaver og julen i mange år nu.
Men iklædt det rigtige røde julemandstøj fra top til tå, med hvidt, bølgende hår og skæg og med de lange, sorte støvler. Komplet med bæltet, der omkranser hans julemandsvom, har han altid tid til at besøge jer i jeres juleby. Og nu er han på vej

